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АННОТАЦІЯ

Показан вплив позакореневого застосування біопрепаратів Альбіт та 
Лігногумат на фізіолого-біохімічні показники листків винограду Каберне 
Совніньон.

Альбіт збільшує кількість пігментів на 21,8%, Лігногумат - на 31,5%. 
Препарати Альбіт та Лігногумат підвищили вміст крохмалю на 10-30%, і 20- 
40% відповідно. Кількість цукрів збільшилась на 58% за використання 
Альбіту та на 38% - Лігногумату. Інтенсивність дихання підвищилась на 
16,7% під час застосування Лігногумату.

Роботу викладено на сторінках друкованого тексту; містить 5 таблиць 
та 4 рисунка. Наведено посилання на 50 джерел літератури (45 кирилицею та 
4 латиницею).

Ключові слова: Каберне Совіньон, біопрепарати Альбіт та Лігногумат, 
вміст пігментів, цукрів та крохмалю, інтенсивність дихання.

Shown the influence of foliar application preparations Albit and Lignogumat at 
physiological and biochemical indexes of grape leaves Cabernet Sauvignon.

Albit increases the amount of pigment by 21.8% Lignogumat - by 31.5%. 
Preparations Albit and Lignogumat increased starch content by 10-30% and 20- 
40% respectively. Sugar increased by 58% for the use of Albite and 38% - 
Lignogumat. Respiration rate increased to 16.7% during the application 
Lignogumat.
Keywords: Cabernet Sauvignon, Albit, Lignogumat, pigments, sugars, respiration, 
starch.
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ВСТУП

В останні роки в виноградарстві і виноградному розсадництві 

широко застосовують різноманітні біопрепарати. На плодоносних 

виноградниках їх використовують для регуляції ростових процесів, 

підвищення продуктивності. Особливості культури накладають відбиток і 

на використання препаратів з біологічною активністю [10].

Виноград - сільськогосподарська культура, тому питання 

поліпшення росту і розвитку набувають першорядного значення. 

Успішно вирішити ці проблеми допомагають регулятори росту. За їх 

допомогою можна отримати різноманітні ефекти. Однак бажаний ефект 

можна отримати тільки при грамотному використанні препаратів з 

біологічною активністю. Було б помилкою вважати, що за допомогою 

регуляторів росту рослин можна викликати появу у винограду якихось 

нових, ще не властивих йому особливостей. Дія таких препаратів суворо 

обмежена межами генотипу рослин. Використовувані екзогенно 

регулятори росту допомагають рослині більш повно використовувати 

успадкований потенціал, який з ряду причин може залишитися 

невикористаним [12,15,17].

Всі використовувані регулятори росту рослин - високоспецифічні 

активні сполуки. Вони чутливі навіть до сортових відмінностей рослин, а 

фізіологічна дія залежить від багатьох факторів - терміну обробки, 

концентрації препарату, стану рослин і т.д [ 12,12].

Необхідно завжди пам'ятати, що застосування регуляторів росту 

рослин в польових умовах буде ефективно тільки при суворому 

дотриманні технології вирощування та високому рівні забезпечення 

рослин поживними речовинами. Регулятори росту не виправляють 

помилки технології і не замінюють добрив [2,5].

Актуальність даної роботи полягає в тому, що використання 

регуляторів росту в останній час набуває широкого розповсюдження,
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особливо в виноградарстві, для покращення якості врожаю та підвищення 

врожайності.

Новизна даної роботи полягає в тому, що такі препарати уперше 

використовуються для цього сорту винограду. В минулі роки вони 

частіше використовувалися для сорту Аркадія. Також можна відмітити 

перспективність препаратів, яка полягає у високій екологічності, що на 

даний час є великою перевагою. Можлива заміна обробок хімічними 

фунгіцидами на оборобки саме такими препарати з метою зниження 

пестицидного стресу, вартості обробок і отримання екологічно чистої 

продукції.

Мета роботи -  дослідити дію регуляторів росту (Альбіт, 

Лігногумат) на фізіологічно-біохімічні показники винограду сорту 

Каберне Совіньон.

Для досягнення мети були поставлені такі завдання:

• Визначити кількість пігментів та сухої речовини в листках 

винограду.

© Дослідити вплив біопрепаратів на вміст крохмалю та цукрів в 

листках винограду

* Дослідити інтенсивність дихання у листках винограду.

Об’ єкт дослідження -  виноград сорту Каберне Совіньон.

Предмет дослідження -  вплив біопрепаратів Альбіт та Лігногумат

на вміст пігментів, цукрів, крохмалю та інтенсивність дихання в листках 

винограду сорту Каберне Совіньон.
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УЗАГАЛЬНЕНЯ

Виноградарство на Україні займає велику територію з великою 

різноманітністю ґрунтово-кліматичних умов. Тому для отримання 

високоякісної продукції особливо важливе значення має вдосконалення 

спеціалізації виноградарства, а також підбор сортів винограду з 

урахуванням їх біологічних, особливостей і впливів природних чинників. 

Українським виноградарям- також належить довести 

конкурентоспроможність своєї продукції в умовах створення Асоціації 

Україна - Європейський Союз, зростанні конкуренції на світовому ринку. 

А для цього потрібні нові технології, високопродуктивні сорти. 

Необхідно звернути увагу і на покращення окремих, найбільш значущих 

сортів, наприклад Каберне Совіньон. Це один з найзнаменитіших у світі 

червоних технічних сортів винограду. Можна виділити дві головні 

причини успішного сходження Каберне Совиньон на вершину визнаних 

міжнародних сортів.

Перша і очевидна полягає в дуже хорошій пристосовуваності лози 

до різних кліматичних умов і типів ґрунтів. Його можна вирощувати в 

щонайширшому діапазоні широт : від 50 градусів на північ (долина 

Оканаган в Канаді) до 20 градусів на південь (північ Аргентини).

Друга, але не менш важлива причина успіху сорту - в тому, що, 

незважаючи на різноманітність умов, в яких вирощують його лозу, вино з 

Каберне Совиньона завжди можна легко впізнати, завдяки його 

особливим смаковим якостям.

Саме завдяки такій популярності якостям питання поліпшення 

росту і розвитку цього сорту набувають першорядного значення.

Успішно вирішити ці проблеми допомагають регулятори росту. За 

їх допомогою можна отримати різноманітні ефекти. Однак найкращий 

ефект можна отримати тільки при грамотному використанні препаратів з 

біологічною активністю. В дослідженнях були розглянуті високоякісні 

біопрепарати -  Альбіт та Лігногумат. Вони характеризується низькою
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вартістю і екологічністю, і в той же час по ефективності і стабільності 

наближаються до хімічних.

Застосування цих регуляторів росту рослин в умовах Півдня 

України на виноградниках ННЦ Інституту виноградарства та 

виноробства ім. В.Є.Таїрова в наших дослідах було ефективне і призвело 

до підвищення багатьох фізіологічних і біохімічних показників в листках 

винограду Каберне Совіньон. 1

Завдяки антистресовому впливу та за рахунок інтенсифікації 

фізично-біохімічних процесів, препарати дозволяють прискорити 

проходження фенофаз виноградом, тому відмічалось збільшення вмісту 

пігментів. Обробка винограду препаратом Альбіт перед цвітінням, на 

початку росту ягід дозволяє отримати збільшення кількості пігментів в 

листі(на 21,8%), в свою чергу це призведе до підвищення врожайності 

ягід. Використання Лігногумату веде до підвищення кількості пігментів 

на 31,5%, спостерігається покращення фізіологічних показників листя, 

збільшення маси грона.

При позакореневій обробці листків винограду у фазу початку 

цвітіння препаратом Альбіт вміст цукрів та крохмалю підвищувався на 

20-40%, Лігногумату -  30-60%.

Найкраще застосовувати Лігногумат з біопрепаратами на основі 

бактерій, тому що останній має властивість посилювати бактеріальну дію. 

Альбіт має у своєму складі природний біополімер - полі-р- 

гидроксимасляну кислоту з ґрунтових бактерій Bacillus megaterium і 

Pseudomonas aureofaciens, тому можна рекомендувати поєднання цих 

двох препаратів. Виской ефект був викликаний високоактивними 

речовинами, які присутні у складі обох препаратів, а також завдяки 

макро- і мікроелементам, які в свою чергу посилюють дію основних

компонентів.
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ВИСНОВКИ

1. Листкове обприскування біопрепаратами листків винограду сорту Каберне 

Совіньон у фазу початку цвітіння призвело до підвищення кількості 

пігментів в середньому на 21,8% та 31,5%, відповідно за дією Альбіту та 

Лігногумату.

2. Препарати Альбіт та Лігногумат підвищили вміст крохмалю на 43% і 47% 

відповідно.

3. Вміст цукрів збільшився на 38% за дії препарату Альбіт та на 58% -  

препарату Лігногумат.

4. Інтенсивность дихання збільшилась на 16,7% після застосування 

Лігногумату. Використання Альбіту не призвело до значних змін.
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